

夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

援企惠企 支持企业复工复产

积极为疫情防控和经济社会发展提供信息化服务

河北信息产业企业采取灵活措施有序复工

河北日报讯(记者苑立立 通讯员李春卯)体温监测,弹性工作制,厂区定时消毒……自2月10日全面复工后,河北恒华信息技术有限公司在原有假期防疫措施上又增加一项特别要求:对急需加班的员工,采用远程、视频等多种办公方式,及时和客户对接沟通说明情况,确认项目成果的交付时间。对此,该公司相关负责人表示,复工复产更不能放松疫情防控。

从省信息产业与信息化协会获悉,全省信息产业与信息化行业企业在做好新冠肺炎疫情防控工作的同时,分批次开始全面复工。

连日来,全省各信息产业与信息化企业积极发挥自身行业优势,通过安排错峰上班、实行弹性工作制等灵活措施有序复工,积极为全省疫情防控和经济社会发展提供信息化服务。

大部分会议也改成线上举行。”河北远东通信系统工程有限公司总裁吉树新介绍,2月10日,400余名员工进入生产区投入生产,200余名研发人员进入实验室恢复科研。另外,还有市场、工程等部门500名员工线上远程办公。

集中开展“互联网+”无接触服务,成为集中攻坚点。“2月1日至2月9日,公司员工可在家远程办公。”1月31日,为保障政府机关单位的信息化平台及大健康业务客户能够在疫情防控期间正常运行,河北世窗信息技术有限公司向员工们发了一份特殊通知。

接到这一通知,研发在线平台、用科技手段解决实际问题成为该公司的重要举措。随后,公司积极组织相应专家团队,紧急研发上线“远程在线咨询服务平台”,免费为医疗机构提供大数

据服务,用科技手段解决实际问题,助力疫情防控。

“广大市民如有发热、咳嗽等症状,可以通过平台进行问诊,根据医生的建议再采取应对措施,避免排队和交叉感染。”该公司相关负责人介绍。

疫情防控时期,高科技应用设备供应至关重要。“有没有比手持式测温枪更有效、更迅速的测温仪器?”2月9日,万方中天科技有限公司收到某地环保部门的防疫物品需求信息。

该公司项目迅速联系一家生产热成像体温筛查门的企业。这种筛查门无需人力、使用方便、监测数据更为高效快捷。经过多方协调,紧急调货,2月11日当货品被送到客户门口时,该公司项目经理纪军保已经率领工作人员等候在安装现场,经过反复调试,等设备安装妥当已是晚上8时。

据了解,从春节假期至今,万方中天员工始终坚守岗位,通过远程办公,24小时在线提供服务。

技术更新与设备安装同样不能小觑。“我们想启动自助终端聚合扫码支付项目,能不能尽快完成?”近日,河北航天信息技术有限公司收到北京一家医院的请求支援信息,迅速安排技术团队落实。

由于项目需求特殊,该团队技术总监谢建军决定只身奔赴该医院进行现场技术支持。而其他成员主动请缨,在家远程协助处理系统通讯等问题。经团队现场办公和远程协助,该系统的开发、测试工作顺利完成。

据了解,自新冠肺炎疫情暴发以来,全省多家信息化企业通过网站、微信公众号、微博、微信群等方式,向广大市民提供包括健康医疗、税务、教育、体育等多方面信息服务。

河北开展“金钺行动” 严打野外违法用火

最大限度地减少森林草原火灾损失

河北日报讯(记者曹智 通讯员王铁军)3月1日,省林业和草原局印发《“金钺行动2020·1号”实施方案》提出,3月1日至5月31日,在全省范围内组织开展严厉打击野外违法用火专项行动,代号“金钺行动2020·1号”,最大限度地减少森林草原火灾损失,有效保护我省森林草原资源和人民群众生命财产安全。

当前,疫情防控工作正处在最吃劲的关键阶段,天气正在回暖,气温逐渐升高,森林草原火险等级升高。全省森林草原防火工作到了最为关键时期。

金钺行动以严厉打击林区和草原区野外违法用火行为,切实保护森林草原资源安全为目标,从严管理林区、草原区野外用火,教育引导林区和草原区广大群众与野外违法用火行为作斗争,杜绝违规野外随意用火行为,最大限度减少森林草原火灾发生。查找防范工作漏洞和薄弱环节,消除火灾隐患,扎实做好春季全省森林草原

火灾防控工作。

此次行动打击重点为:燎地边、烧茬子、烧荒炼山、火烧采伐残留物、烧灰集肥等生产性野外违法用火行为;在野外吸烟、上坟烧纸、燃放鞭炮、点放孔明灯、焚烧垃圾、生火取暖、野炊等生产性野外违法用火行为;对社会不满人员的泄愤报复放火行为和其他纵火行为;森林草原防火期内在森林草原防火区的其他违法用火行为。

方案提出,全省各县(市、区)林业和草原主管部门要整合防火、森林公安、综合执法、林业草原防灭火联防联控,指导林区草原乡镇成立打击野外违法用火巡逻队,加强日常巡护,及时发现和查处野外违法用火行为。加强与应急管理、公安等部门的联络沟通,建立部门间协调联动机制,定期分析形势,研究工作、解决问题,形成合力,共同把打击野外违法用火工作推向深入。

夏延军在宁晋县调研时强调 精准支持企业复工复产 全力推进外贸提质增效

河北日报讯(记者邢云)3月2日,副省长夏延军带领省有关部门负责同志,围绕推动外贸企业复工复产等工作到宁晋县调研。她要求,要坚决贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面落实中央、省统等抓好疫情防控和经济社会发展工作安排部署,进一步强化责任担当,分区分级,精准施策,在确保疫情防控工作到位的前提下,全力推进企业复工复产和外贸提质增效、转型发展。

夏延军一行深入到宁晋县宁纺集团、童泰婴幼儿服饰有限公司等企业生产车间,与企业负责人亲切交流,详细了解企业疫情

防控工作和复工复产情况,以及在品牌打造、质量提升、外贸出口等方面思路和举措,现场研究解决存在的困难和问题。她要求,要抓实包联工作,实行“一企一策”,点对点协调解决企业实际困难和问题;加快落实各项扶持政策,推动贸易更加便利,帮助企业共渡难关;密切联络境外客商,着力创造企业复产条件,巩固稳住国际市场;积极创新工作方式,帮助企业奋力开拓多元化市场;要苦练内功,强化质量和品牌工作管理,着力提升市场竞争力,进一步开拓市场空间,努力为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利作出应有贡献。



廊坊开发区 外资企业 开足马力生产

廊坊开发区深入开展“回头看”,对开工企业疫情防控各项措施继续逐一排查、逐一落实,为企业复工复产当好服务员。近日,廊坊开发区福克·埃尔莫(廊坊)电气有限公司开足马力全线生产。

河北日报通讯员
高振永摄

省内大中小学幼儿园继续推迟开学

河北日报讯(记者马利、桑珊)从省教育厅获悉,我省大中小学、幼儿园继续推迟开学,延期开学期间大中小学继续开展在线教育,学生不到校。后续到校学习时间将视疫情防控情况,经科学评估后确定,提前向社会公布。

延期开学期间,各大中小学将加强在线教育,充分利用国家、省、市、校在线课程资源,确保教学质量;幼儿园不开展线上教学活动,家长需担负起对幼儿的看护责任;各类教育培训机构不得开展线下培训。各地各学校将认真落实值班值守制度、包联责任制等,广泛开展爱国卫生运动。开学前将对校园重点场所进行全面消毒,宣传普及防控知识。

此外,原定于3月28日进行的2020年河北省普通高校专升本考试也将推迟举行,具体考试时间和扩招计划将根据疫情发展变化和扩招工作进展情况另行通知。

2、3月社保费申报 缴费等业务暂缓办理

河北日报讯(记者马建敏)为纾解企业困难,减轻资金压力,支持复工复产,日前,省税务局、省人社厅、省医保局共同发文,暂缓办理社会保险费有关事宜。

对符合国家减免政策的参保单位,企业职工基本养老保险、失业保险、工伤保险自通告之日起至我省阶段性减免社会保险费实施意见出台前,暂缓办理费款所属期为2020年2月和3月的基数核定、申报缴费业务。待具体实施意见出台后,按照新规定执行。

按照《关于阶段性减征企业职工基本医疗保险费的实施意见》(冀医保发〔2020〕2号),符合国家减免政策的参保单位,特征缴信息系统升级改造完成后,办理基数核定及申报缴费业务,并按新的规定执行。

燕起抗疫 群英谱

直面病毒的“隐形战队”

——走近奋战在张家口市疾控中心实验室里的病毒检验人员

河北日报记者 李艳红

2月26日上午10时30分许,张家口市疾控中心检验科检验人员黑希兴刚刚结束一个班的工作,正在进行实验室善后、清理医疗垃圾以及进行实验室消毒等。

在过去的24小时里,小黑和他所在班组的8名同事已连续在实验室工作十多个小时,检测全天的送检标本。接下来,他们将进行24小时的修整,之后又是一个24小时的岗……在疫情防控的这一个月中,这是小黑和同事们工作的常态。

作为当地疾控中心的检验部门,小黑所在的科室承担着张家口全市新冠肺炎确诊病例、疑似病例,以及70%以上重点人群筛查的核酸检测工作,任务艰巨,责任重大。同时,由于检测过程要直接面对病毒,又承担着极大的风险。当疫情来势汹汹,这一群奋战在实验室鲜为外界所知的队伍,又被形象地称为“隐形战队”。

“从1月25日张家口出现首个确诊病例以来,大家就没有松过一口气。”疾控中心副主任、检验组长史建中说,为了最大限度提高核酸检测效率,检验组全员分两个小组,24小时一个岗,即时取样、即时检测、即

时出报告,人员和设备都在满负荷运转。而史建中本人则是全程在岗,随时处置人员配置、设备调试、生物安全等相关问题,一个多月吃住在办公室。

每天上午10时,是两个检测小组交接工作的时间,接班后,大家开始做相关准备工作。检验科副科长刘镇介绍,一般上午11时左右,第一批标本就到了,大家开始钻进实验室,15时左右到第二批。他说,“这期间,大家还能从实验室出来,透透气。”

最煎熬的是晚上。19时以后,各县区当天采集的标本会一批接着一批送来,多数情况下,先后批次的实验连了起来,也就没有了休息时间。“大家一连在实验室待十几个小时,甚至24小时都合不上眼的情况都很常见。”刘镇说。

工作强度高,风险也并不低于临床病区。

刘镇告诉记者,核酸检测中最重要的环节就是核酸提取,检验人员要打开标本,直接面对可能存在的病毒,然后进行灭活以及核酸提取等一系列操作。也因此,他们的实验室防护级别是三级,检验人员都要穿着防护服、戴着双层手套、N95口罩、护目镜、全面型呼吸器等全副武装进入实

验室。

最关键的还是实验,检验员需要在克服防护服带来种种不适的情况下,注意力高度集中地完成每一个实验步骤。

“就好比荧光定量PCR反应体系配置这个环节,一块还没有平常手机这么大的加液板,上面最多的有384个孔,每个孔的直径是2毫米。”刘镇说,检验员要用微量移液器往每个孔内精准地添加一定量的不同液体,不能有丝毫的差错。往往一个晚上,一位检验员会成百甚至上千次地重复这一动作。

实验中,刘镇的工作主要是实验批次统筹和重点环节监控。他告诉记者,一到后半夜,他很多时候看到同事提着移液器的手在发抖,这个时候组员就轮流上。“因为大家都饿、热和疲劳。”他说。

为什么不能中间出来休息,或者是补充一些食物?刘镇说,这期间个别同事会出来,但大部分同事还是选择一直坚持。原因主要还是任务重,一出实验室,穿脱防护服都十分耗时,从而降低工作效率。另外,就是目前防护服的供应依然不充裕,“大家还是想着能省一套是一套。”

“虽然面临的压力大,工作强度高,但是大家没有一个人掉队,没有一个人喊累。”史建中说,非常时期,凝聚力更强了。

今年33岁的检验员杨红梅还是一个两岁宝宝的妈妈,爱人在部队。当她24小时上岗的时候,家里只剩下患病的父亲和宝宝两个人。说起这些,杨红梅哭了,她转而又说道,“这就是战场啊,没得选择,只有上。”

采访中,许多检验员说,不管有多累,但当休整结束再接班的时候,就又是满血复活,斗志昂扬。大家在思考斗志哪里来?后来才意识到是使命感使然,还有内心深处朴素的家国情怀。



图为实验室人员在实验室内核对标本。
河北日报通讯员 武殿森摄

我省无新增新冠肺炎确诊病例

